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CIENCIAS

1. No mundo cientifico, ja se levanta a hip6tese de aumento da temperatura da atmosfera,
consequéncia do aumento da emisséo de gases, principalmente:

A) CO2 (gés carbbnico).

B) Vapor de 4gua.

C) CFCs ( gases clorofluorcarbonetos).

D) O3 (gés 0z6nio).

2. O monéxido de carbono é um gas inodoro, ou seja, sem cheiro. Certos tipos de reacdes
existentes em combustiveis como a gasolina e o 6leo diesel liberam esse gas para a
atmosfera.

Ele € muito perigoso, pois, quando chega ao nosso sangue, "compete" com 0 oxigénio ao
se ligar a:

A) glicose.

B) clorofila.

C) hemoglobina.

D) insulina.

3. Chamamos de formacdo de ilhas de calor a um fenbmeno climatico que ocorre nos
centros urbanos, devido principalmente ao seguinte fator:

A) Poucos prédios e edificios dificultando a circulagédo dos ventos.

B) A menor emisséo de poluentes na atmosfera que retém o calor.

C) A ndo absorcéao de calor de superficies como asfalto, paredes de tijolos ou concreto.
D) Poucas éareas cobertas por vegetacdo diminuindo a reflexao de calor.

4. A Poluicdo é a presenca concentrada de determinadas substancias ou agentes fisicos
no ambiente, genericamente denominados poluentes, em geral produzidos pelas
atividades humanas. Esses poluentes afetam a dinamica da vida no planeta e podem
prejudicar a saude da populacdo. Sobre os impactos no ar atmosférico causados pela acao
humana, assinale a alternativa corretamente associada as suas causas.
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A) As queimadas nédo alteram a quantidade de gases da atmosfera, por isso ndo podem
ser consideradas prejudiciais ao planeta.

B) Os carros e os caminhdes nédo colaboram com o aumento da poluigdo, pois seus
escapamentos filtram as impurezas que poderiam contaminar o ar.

C) A combustdo € um processo que queima os poluentes atmosféricos, ajudando os
escapamentos de carros e caminhdes a limparem o ar.

D) A atividade humana industrial libera no ar substancias téxicas que podem causar

doencas pulmonares e até matar.

5. Em 1987 os principais paises do mundo assinaram o Protocolo de Montreal para banir
gradualmente o gases CFCs. Em 2003 os cientistas mediram pela primeira vez a
recuperacdo da Camada de Ozbnio. Se essa camada néo fosse recuperada:

A) Os seres vivos morreriam de calor.

B) Os seres vivos viveriam no escuro.

C) Os seres vivos poderiam ter cancer de pele e o sistema imunolégico diminuido.
D) Os animais nao fariam mais migracoes.

6. A que fenbmeno se refere a imagem ao lado?

A) Ao efeito estufa, pois os raios se transformam em calor e ficam

acumulados pelo excesso de CFC na estratosfera.

B) Ao efeito estufa, pois os raios se transformam em calor e ficam

acumulados pelo excesso de CO2 na troposfera. e

—

C) A destruicio da Camada de Ozobnio, pois 0s raios se }’ |

transformam em calor e ficam acumulados pelo excesso de CFC
na estratosfera.

D) A destruicdo da Camada de Ozdnio, pois o gas CFC destroi as
moléculas de 0zbnio e causa aquecimento global.

Terra

7. A atmosfera fica saturada com esse tipo de gas, que provoca o agravamento do efeito
estufa. Cientistas e ambientalistas alertam para esse fendmeno que parece ser a principal
causa:

A) do buraco na camada de ozénio.
B) da concentracdo de chuva acida.
C) do aquecimento global.

D) da inverséo térmica.

8. Sobre o efeito estufa é incorreto:

A) O gas carbdnico e outros gases permitem a passagem da luz do sol, mas retém o calor
por ele gerado.

B) A queima de combustiveis fosseis e outros processos provocam acumulo de gas
carbdnico no ar, aumentando o efeito estufa.

C) Por meio da fotossintese de plantas e algas, ocorre a remocédo de parte do gas
carbdnico do ar.

D) O agravamento do efeito estufa € benéfico ajudando a manter a temperatura da Terra e,
em consequéncia, favorecer a vida.

9. A combustéo de carvao e de derivados de petroleo aumenta a concentracdo de um gas
na atmosfera, provocando o efeito estufa. O gas em questao é:

A) CI2

B) O3
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C) H2
D) CO2

10. O biodiesel praticamente ndo contém enxofre em sua composicéo. Devido a esse fato,
sua combustdo apresenta vantagens em relacdo a do diesel do petréleo, no que diz
respeito ao fenémeno:

A) da chuva &cida.

B) da destruicdo da camada de ozonio.
C) do efeito estufa.

D) da inverséao térmica.

11. Durante uma aula de ciéncias sobre a camada de Ozo6nio, a professora Aline perguntou
aos alunos se eles sabiam o que era essa camada e obteve algumas respostas. Os itens
abaixo contém as respostas dos alunos, entretanto, marque somente a resposta que pode
ser considerada correta.

A) A camada de o0z6nio tem a funcao de filtrar os raios ultravioletas (UVA e UVB).

B) A camada de ozénio tem a funcao de filtrar os gases emitidos por acfes humanas.
C) A camada de 0z6nio tem a funcao de regular a temperatura do Sol.

D) A camada de ozbnio tem a funcéo de filtrar os gases que serdo respirados.

12. Qual é a composicdo da atmosfera? E quais sao as suas principais funcées?

13. Nosso planeta é envolto por camadas de gases e de outros componentes, que
protegem e possibilitam a manutencdo da vida. Em relagdo as camadas da atmosfera,
responda as questdes a seguir.

a) Quais sao os nomes das camadas que constituem a atmosfera?

b) Qual é a camada mais proxima do planeta Terra? E qual é a mais distante?

¢) Em qual camada esté localizada a camada de 0zonio?

14. Qual é a importancia da camada de 0z6nio?

15. Qual é a importancia de a umidade do ar estar dentro de uma faixa ideal para os seres
humanos de acordo com a Organizacdo Mundial de Saude (OMS)?




16. O tipo mais comum de poluicdo de um corpo hidrico € causado por substancias que
sdo decompostas por organismos vivos que podem consumir o oxigénio dissolvido em
suas aguas (substancias biodegradaveis). Por outro lado, existem substancias que
resistem a biodegradacdo, mantendo-se inalteradas ao longo do processo de
autodepuracao. Sofrem diluicdo, depositam-se e mantém-se ativas nos lodos do fundo dos
rios. O esgoto doméstico contribui significativamente na degradacdo de um corpo hidrico,
como o rio Tieté, hoje considerado um esgoto a céu aberto na regido da grande Sao Paulo.
Pode-se entéo contribuir para amenizar o processo de degradacédo desse rio:

a) despejando mais substancias biodegradaveis no esgoto.

b) esperando que a natureza se encarregue de limpar o rio.

¢) diminuindo o consumo de produtos como xampu e detergentes.
d) despejando mais substancias sintéticas no esgoto.

e) esperando que o rio se recupere até a sua foz, por decantacao.

17. A atmosfera recebe regularmente de fontes biolégicas e vulcanicas, embora em
guantidades muito pequenas, gases parcialmente oxidados e gases que sao compostos de
hidrogénio, carbono e nitrogénio, como apresentado a seguir: Dois gases contribuem para
a chuva &cida e dois, para o efeito estufa. Séo eles, respectivamente:

a) CH4 e SO2; CO2 e NO.
b) NO e SO2; CH4 e CO2.
c) SO2 e CO2; NH3 e NO.
d) NO e NH3; CO2 e SO2.
e) CH4 e CO2; NH3 e SO2.

18. O géas oxigénio tem papel fundamental na respiracdo de muitos seres vivos. Durante a
respiracdo esses seres Vivos consomem 0 gas oxigénio disponivel no ar atmosférico e,
depois, liberam o diéxido de carbono. Como é feita a reposicdo e manutencdo do gas
oxigénio no planeta?
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